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Emne: Referat af møde i den i brugerklubben for dambrugs-

systemet 
 
 
Mødedato 

9. januar 2008 
Mødested/lokale 

Vejle Kommune, Børkop 
Mødet påbegyndt kl. 

 
Mødet afsluttet kl. 

 
Deltagere  

Gunner Jensen (GP), Miljøportalen (MP) 
Søren Keller (SK), Miljøstyrelsen 
Jens Ole Back (JOB), Kommunernes Landsforening (KL) 
Klaus Klevin Kristensen (KKK), Ringkøbing- Skjern Kommune 
Anders Haugstrup (AH), Viborg Kommune 
Lenny Stolborg (LS), Ikast-Brande Kommune    
Bjarke Horst-Jensen (BHJ), Billund Kommune 
Annette Holm Bonde (AHB), Vejle Kommune 
 
Fraværende 
 
 
Dato 

09. januar 2008 
Referent 

Annette Holm Bonde 
Direkte telefonnr. 

76 81 24 18 
Journalnr. 

85.15.00-G00-6-07 
 

1. Velkommen 

GP takkede for at Vejle Kommune havde tilbudt, at afholde mødet. 

Deltagerne præsenterede sig selv  

GP oplyste, at E-mail på brugerklubbens medlemmer og referater lægges på miljøportalen 

 
2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt  

 
3. Gennemgang og vedtagelse af kommissorium for brugergruppen 

Miljøcentrene indbydes til at deltage med 1 deltager 

JOB: Formandsskift med jævne mellemrum. Gruppernes størrelse bør overvejes med mellemrum 

Organisering:  

Arbejdsform: møde efter behovet, dog minimum 2 gange årligt.  
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JOB: der er generelt ikke er programchef for de enkelte programmer, og der er ingen kravspecifikation. KL 
ønsker at det bliver mere tydeligt, hvem der er ansvarlig for denne funktionalitet. Skal finde sin form inden for 
de næste år. Formanden for brugerklubben skal være opmærksom på, at den plads er ledig, ingen hæftet for 
hvad systemet kan og ikke kan. Hvordan prioriteres finansieringsproblemer? 

DMP får generelt en fejl ind fra brugere. Nogle ting laves straks, andre samles op og diskuteres med for-
manden. 

Formål og opgaver:  

JOB: Dataansvarsaftalen er omdrejningspunkt for partnerskab for DMP. Der arbejdes for at punktkilder 
kommer ind i et helt nyt system. Klubben skal forholde sig til disse punkter.  

GJ: DMP indstiller til bestyrelse, at man går i gang med at se på et nyt punktkildesystem – ikke DMU’s sy-
stem, da de kun har med overfladevand at gøre. 

Beslutningskompetence 

Følgegruppen for overfladevand indstiller til bestyrelsen om ex. økonomi, og udvikling. Brugerklubberne kan 
påvirke følgegruppen, med hvad de skal tage med til bestyrelsen, ex. det nye system. Der bliver nok nedsat 
grupper allerede i 2008.  

Økonomi: 

Fejl og mangler lægger MP økonomi til. Ønsketænkning lægger MP ikke økonomi til.  

Proces:  

MC-repræsentanter (evt. Peter Kaarup eller Karen Jakobsen), Mødehyppighed, og JOB’s punkter. GJ sætter 
noget ind i kommisoriet om disse punkter og rundsender til godkendelse. 

4. Valg af formand 

Anders Haugstrup tager formandsposten for ét år. Klaus fra Ringkøbing-Skjern viste også interesse 
for opgaven, så der er en potentiel aftager 

 
5. Dataansvarsaftalen 

Aftalen skal gennemgås – AH indkalder snarest til møder. Samtidig skal der diskuteres, hvilke data der kan 
lægger på arealinformation. 

JOB oplyste, at KL er ved at indhente mandat fra kommunerne til at repræsentere kommunerne i bestyrelsen 
for DMP og i bestyrelsen at kunne indgå forpligtende aftaler med Miljøministeriet om DMP (Brevet til borg-
mestrene er vedlagt).  
  
Se bestyrelsesmedlemmerne her: http://www.miljoeportal.dk/Om/Bestyrelse/ 
  
  
I de forpligtende aftaler indgår (bl.a.) 2 vigtige ting. 
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1. Bestyrelsen forpligter kommunerne på den kommunale medfinansiering af DMP. Dvs. at når kommunerne 
afgiver mandat til KL, tilkendegiver de samtidigt, at de vil medfinansiere DMP iht de aftaler kommunernes 
repræsentanter indgår i bestyrelsen for DMP (p.t. godt 3 kr/indbygger). 
  
2. Bestyrelsen for DMP er endvidere ansvarlige for dataansvarsaftalen 
http://www.miljoeportal.dk/Myndigheder/Dataansvarsaftalen/, som er det dokument, der beskriver, hvilke 
data hvilke myndigheder er ansvarlige for. 
  
Dataansvarsaftalen blev til under et stort arbejdspres i efteråret 2006 og er under revision, da en del formule-
ringer er uklare/forkerte.  
  
KL lægger stor vægt på, at der gennemføres en revision hurtigst muligt, således dataansvarsaftalen bedre 
afspejler virkeligheden. Så vi er glade for, at I senere i januar reviderer aftalen fsva dambrugsområdet. 
  
KL har pt. at vi har fået 75-80 mandatafgivelser ind. Det er KL’s  indtryk, at flertallet af de manglende kom-
muner har forlagt brevet fra KL (el.lign). Nogle få kommunerne overvejer mandatafgivelsen substantielt. 

 

 
6. Status fejl, mangler og ønsker fra brugerne 

Der er ikke rapporteret om fejl på dambrugssystemet. Der er fejl omkring negative årsudledninger. 

Er der kendte fejl og mangler vil DMP gerne oplyse om disse på hjemmesiden. Der er ønske om at vi kan se 
alle dambrug, også de andres dambrug. SE løsning under næste punkt.  

 
7. Adgang til udtræksfaciliteter 

JOB og AHB var til møde i foråret hvor det blev aftalt, at der kunne laves en Read-only version – CFK ville 
stille en FTP-server til rådighed. GJ foreslår, at vi får denne adgang til en kopidatabase på FTP-server uden 
politianmeldelserne og lader politianmelderne ligge i systemet. 

Test af kopidatabase på FTP-server sendes gennem Anders og videre ud til dem, som han mener er rele-
vante i forhold til test. 

Lenny sender efterfølgende det Access-program, han har udviklet. Vi skal være opmærksomme på, at Ac-
cessprogrammet er udviklet til trænede Access-brugere og primært til behandling af dambrugsdata fra det 
tidligere Ringkøbing Amt, hvorfor ikke alle funktionaliteter  virker på kommuneniveau. 

 

8. Evt. 

Intet 

 
9. Næste møde  

AH indkalder til internt møde snarest om dataansvarsaftale incl. GJ, samt brugerklubmøde efter 1. april 2008 

Annette Bonde 
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